

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 140 (2860)  
28 НОЯБРЯ 1942 г.  
СУББОТА  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## ЛЕНИНГРАД, ОДЕССА, СЕВАСТОПОЛЬ, СТАЛИНГРАД

Новые блестящие успехи, новые славные победы Красной Армии! Успешно продолжается наступление, начатое сокрушительным ударом наших частей по врагу, хваставшемуся тем, что он якобы создал «железное кольцо» вокруг Сталинграда. Разбито, прорвано это кольцо. Из сообщения Совинформбюро страна наша узнает с радостью и гордостью, что соединились наши силы, идущие с севера, с защитниками северной части Сталинграда, что защитники геройского волжского города получили могучую поддержку, что близок час полного освобождения города-питана.

Радостная, волнующая картина встает перед глазами из сообщения Совинформбюро. Отступают в разных направлениях гитлеровцы и их союзники. Поля донской излучины завалены тысячами вражеских трупов. Лишь за один день 24 ноября 15 тысяч вражеских солдат и офицеров жизнью своей расплатились за преступную авантюру. Двенадцать тысяч взяты в плен. Нарушены связи вражеских частей, утрачено единство управления. Три дивизии вместе со штабами своими, вместе с генералами взяты в плен. Брошенные врагом во время отступления и захваченные нашими частями орудия, танки, автомашины, винтовки, автоматы составляют уже целый арсенал — 1.164 орудия, 431 танк, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов и т. д. Наши войсками заняты новые города и населенные пункты.

В эти незабываемые дни весь наш народ живет чувством великой признательности к доблестным защитникам родины. Какими словами выразить это чувство! Товарищ Стalin, Народный Комиссар Обороны, выразил это всенародное чувство своим ходатайством перед Президиумом Верховного Совета СССР об учреждении медалей «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда». Медаль на груди защитников этих городов будет памятью о геройских днях, когда, затаив дыхание, вся страна следила за мужественной борьбой, когда весь мир выражал свое изумление и восхищение перед стойкостью, бесстрашием советских воинов, перед их беззаветной преданностью родине.

Да будет вечная слава героям Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда!

Части Красной Армии под Сталинградом в разных направлениях выполняют мудро задуманный и превосходно подготовленный план командования. Удар нанесен одновременно в разных местах. Враг застигнут врасплох. Красная Армия показала замечательные образцы искусного и гибкого маневрирования, взаимодействия частей, дисциплины и боевого порядка.

Успех наступления Красной Армии обусловлен выдающейся стойкостью защитников Сталинграда, их непоколебимым мужеством, их отвагой, которую ничто не могло сломить — ни численное превосходство врага, ни его техника, ни бешенство его самолетов, тучей носившихся над Сталинградом. Среди развалившихся домов, под огнем градом защитники Сталинграда от-

стаивали город, отставали его квартали, отставали улицы, отставали дома.

Зашита городов — это то новое, что внесено Красной Армией в историю войны. Бывали и в прежних войнах примеры героической защиты крепости. Никогда не бывало такой обороны неукрепленных городов! Этого не ожидали гитлеровцы, к этому они были не подготовлены. Когда им удавалось раньше проходить близко к какому-либо городу в Западной Европе, они считали его уже взятым. Они узнали, что такое борьба за город только в нашей стране. Они узнали, что советский город превращается в крепость, когда его грудью запищают советские патриоты.

Гитлеровцы с запозданием оценили, во что обходится им захват и осада советских городов. Был под Ленинградом, Одессой, Севастополем, Сталинградом, как и под Тулой, Москвой, Воронежем и многими другими городами, измотали, обескровили гитлеровские полчища, деморализовали солдат, ослабили и истощили наступательный порыв и оборонительную силу гитлеровской грабьицких.

В самом начале отечественной войны товарищ Сталин призвал советский народ к самоотверженной борьбе за каждую пядь советской земли. В душу каждого советского человека врезались слова: «Красная Армия, Красный Флот и все труждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу».

Этот призыв любимого вождя и полководца — великого Сталина выполняется. Советские города встали на пути врага боевыми твердынями. Враг, глядя на широкие, гладкие равнины советской страны, тешил себя мыслью о скоростном пробеге своих танковых корпусов, строил все свои расчеты на маевренности танка, а Красная Армия заставила врага топтаться на одном месте месяцами у городов и в городах. Она лишила немецкий танк его подвижности. Она навязала врагу уличные бои, и советские города стали твердынями обороны.

В боях за Ленинград, Одессу, Севастополь, Сталинград бойцы и командиры накопили большой боевой опыт. «Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия» (Сталин).

Под Сталинградом Красная Армия выполняет задачу, поставленную приказом товарища Сталина. Она очищает советскую землю от гитлеровской нечисти. Она с честью выполняет свой долг. Она несет освобождение и всем народам, находящимся под пятой немецкого фашизма. С восхищением и энтузиазмом встречают народы мира новый успех Красной Армии. Об этом свидетельствуют отклики иностранной печати.

Английская газета «Иннингсьюс» пишет: «В течение полутора от-

чаянных лет Красная Армия вынуждена была выдерживать написк лавину вражеских войск. Никогда в истории ни одна армия не сражалась с таким хладнокровием и стойкостью, с таким непревзойденным мастерством, с такой неославающей мощью, как армия, руководимая Сталиным. Давайте искренне признаем, что не будь подвигов Красной Армии, судьба свободных народов была бы поистине мрачной».

Газета «Стар» указывает, что ноябрь — это месяц, в течение которого пошлаялось много гитлеровских надежд. «Сталинград поднялся, как привидение, — говорит газета, — и если мешок, в котором, шовидимому, оказалась огромная гитлеровская армия, стоявшая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением».

Названиями советских городов Гитлер хвастливо и крикливо обозначал свой путь продвижения в глубь советской земли. Названиями советских городов обозначаются теперь этапы ослабления и истощения гитлеровской армии, вехи его бесславного пути к поражению и окончательному разгрому. Гитлеровская орда вступила на этот путь, по этому пути она катится назад под ударами Красной Армии. Эти удары будут все сильнее. Закрець успехи и продолжать быть врага, не успокаиваясь на достигнутом, памятя, что недорубленный лес вырастает, недобитый зверь опасен, — такова задача, стоящая перед геройскими частями Красной Армии. А задача всей страны — помочь Красной Армии напряженным трудом обеспечить победу, удвоить, утроить усилия, чтобы вооружение и боеприпасы широким потоком шли за продвигающейся вперед родной Красной Армии.

Советские воины идут в бой за великую нашу родину, за наше святое дело — дело великого Ленина, великого Сталина! Победа будет за нами!

(«Правда», 25 ноября 1942 г.)

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучины реки Дона наши войска заняли населенные пункты КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АКАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСКЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 26 ноября)

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Красное Село, Генералов, Калачкин, Переополный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне Кумский, Громославская, Генераловский, Дарганов.

\*\*\*

25 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, более 100 автомашин, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\*\*\*

В северной части города Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединение под командованием тов. Родимцева, ломая сопротивление врага, заняло несколько улиц города и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров. Сожжено 5 немецких танков. На южной окраине города продолжаются ожесточенные бои с противником.

\*\*\*

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Стремясь вывести свои части из-под удара, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия, уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Бойцы Н-ской части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танкетки, 2.000 мин и другие трофеи. Уничтожено до 2.000 и взято в

Северо-восточнее Туапсе произошла артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков. На участке подразделения капитана Третьякова уничтожена группа вражеских автоматчиков, пытавшихся вклиниваться в нашу оборону. Артиллеристы подразделения под командованием тов. Бондаревского уничтожили 10 автомашин с боеприпасами, 2 пулеметных точки и до 2-х взводов гитлеровцев.

\*\*\*

Отряд смоленских партизан в начале ноября месяца уничтожил 3 автомашины, радиостанцию и истребил 53-х немецко-фашистских оккупантов. Другой партизанский отряд за месяц пустил под откос 8 железнодорожных эшелонов, взорвал 2 моста и разгромил карательный отряд противника.

\*\*\*

После ожесточенных боев югославские партизаны заняли местечко Ситница и ряд других населенных пунктов. В боях у Ситницы захвачено в плен 700 солдат и офицеров противника. Группа объединенных партизанских отрядов быстро продвигается к одному городу, уничтожая мелкие отряды немецко-итальянских оккупантов.

## СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

### СИЛА В ДРУЖНОЙ РАБОТЕ

На 4-м участке шахты «Комсомолец» работает забойщиком тов. Васильев. Это искренний патриот, работающий с настоящим большевистским напором и настойчивостью. Систематически перевыполняет он нормы, а 7 ноября выполнил около 8 норм.

Несмотря на трудные геологические условия в лаве, тов. Васильев и его товарищи упорно борются за выполнение плана.

— 20 ноября работали мы в ночную смену, — рассказывает тов. Васильев. — В забое была вода. Лесодоставщики не успевали доставлять лес, потому что в середине лавы вышел прослоек породы,

который загородил проход. Сверху сбрасывать лес нельзя, может скопиться вода. Мы решили во что бы то ни стало убрать породу, освободить ход для лесодоставщиков. Так и сделали. Лаву направили диагонально и отвели воду в завальную часть. Не теряя времени, убрали породу, сами быстро доставили лес. И, несмотря на то, что лаву начали качать с половины смены, нормы свои выполнили. Вот, что делает дружный, спаянный коллектив.

Тов. Васильев твердо решил добиться мандата стахановца военного времени, и своей цели он достигнет.

Ф. Васяков.

### СМЕНА тов. АРТИЩЕВА

— заявил т. Суханов, — не выполняет своего долга перед родиной. Мы обязаны давать уголь вдвое, втройке больше, чем давали его в мирное время.

Дружный, дисциплинированный коллектив помогает быстрому росту новых горняков. Забойщица Анастасия Беденичева, недавно еще работавшая на поверхности, уже в октябре перевыполнила норму, а сейчас дает до 2-х норм, упорно добиваясь почетного звания мастера — 4-х норм.

— Тот, кто не выполняет норм, — раутя. Н. Белоусов.

### СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛИ имени СТАЛИНА

В угольной артели им. Сталина, которой руководит т. Абдулов, не знают, что такое недостаток рабочей силы. Когда стала ощущаться нехватка рабочих, руководители артели смело пошли на широкое привлечение женщин на шахту. Чтобы облегчить возможность работы на шахте матерей-домохозяек, были организованы детский сад и ясли. Это сразу дало ощущимый результат. В настоящее время в артели им. Сталина 62 проц. всех

работающих на эксплуатации — женщины. 9 женщин работают забойщицами. В октябре все они выполнили норму. Из месяца в месяц повышают выполнение норм Анна Шумейко, достигшая в октябре 145 проц. нормы, Елена Жеребцева, которая в октябре добилась 112 проц.

Первое место в социалистическом соревновании горняков шахты заняла смена горного мастера т. Красавина. Тов. Красавин — инвалид отечественной войны. Он пришел на шахту в начале августа. Когда он принял смену, она была в числе отставших. Тов. Красавин сумел подтянуть дисциплину, правильно расставить силы и добиться успеха в работе.

На шахте работает много первоклассных забойщиков, подлинных мастеров угля. В начале войны вернулся на шахту инвалид 2-й группы т. Ивлев. 2 года уже он не работал в шахте, но когда началась война, он считал себя обязанным вернуться на производство. Тов. Ивлев в октябре выполнил 234 проц. нормы, в ноябре имеет в среднем 250 проц., а в отдельные дни дает больше 4-х норм. Обучи т. Ивлев новую забойщицу т. Беляеву, которая в октябре уже дала 127 проц. нормы.

Превосходно работает забойщик т. Паршуков, выполняющий систематически до двух норм. Он также

### НЕ ДОПУСТИТЬ ПОТЕРЬ КАРТОФЕЛЯ

Немало времени прошло с тех пор, как совхозы орса закончили уборку картофеля. Имелась полная возможность организовать хранение картофеля, вывезти значительную долю его в городские овощехранилища, закончить переборку.

Однако положение дел с хранением картофеля очень неблагополучное. В совхозе «Ленинуголь» был временно сложен свезенный с полей картофель. Заведующий совхозом т. Григорьев вместо того, чтобы мобилизовать все средства для сохранения картофеля, проявил исключительную нераспорядительность и равнодушие к этому важнейшему делу. Картофель мокрый, свален толстым слоем и уже начиняет загнивать. В совхозе сложено свыше полутора тысяч тонн картофеля, а на переборке работает всего 40—50 чел. и только в дневные часы, так как к месту работы не подведен свет.

Еще в первых числах ноября при обследовании совхоза, инспектор по плодоовощам указал т. Григорьеву, что необходимо принять срочные меры. Однако, эти меры не были приняты. В связи с большими отходами картофеля было предложено также немедленно организовать крахмальное производство. Это единственный правильный выход из создавшегося положения. Картофельная мука является ценным питательным продуктом, а отжим можно использовать для откорма свиней на свинофермах того же совхоза «Ленинуголь». Организовать дело таким образом, можно было бы сохранить картофель до единого килограмма. Надладить такое производство совхоз имеет все возможности. Дело это весьма несложное и потребует не больше 8—10 человек и 1 лошадь

для подвоза картофеля и воды. Нужна только энергия, оперативность, заинтересованность. К сожалению, всех этих качеств т. Григорьев не проявил.

Процент отхода картофеля неуклонно возрастает, картофель сильно подпорен и находится в угрожающем положении, а руководители орса в течение всего ноября благополучно взирают на это преступление. Только 26 ноября был издан приказ, намечавший ряд мер по этому вопросу.

Этот приказ, в частности, требует, чтобы т. Григорьев к 1 декабря вывез в город не менее 150 тонн картофеля. Известно ли руководителям орса, что до сих пор т. Григорьев возит картофель всего на 5 лошадях и перебрасывает в день не больше 3-х тонн? При таких темпах для выполнения приказа ему понадобится 50 дней!

А вместе с тем он имеет полную возможность и обязан вывозить по крайней мере 50 подвод в день (25 лошадей в два оборота).

Нужно, чтобы руководители орса добились немедленного и точного выполнения собственного приказа. В сугубый срок обязан т. Григорьев мобилизовать все трудоспособное население совхоза на переброску картофеля. Шахты, больше всего заинтересованные в обеспечении горняков таким ценнейшим питательным продуктом, как картофель, должны срочно направить людей для помощи совхозу. Картофель должен дойти до потребителя в испорченном виде. Тот, кто допускает потерю, ответит перед советским правосудием за преступное отношение к делу питания рабочих.

Е. Кунинова.

### ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ ЧЕРЧИЛЛЕМ И КРИППСОМ

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Черчилль и Криппс обменялись письмами. В своем письме Черчилль предлагает Криппсу возглавить министерство авиационной промышленности. «Хотя, — пишет Черчилль, — на первый взгляд может показаться, что, покидая ваш нынешний пост для того, чтобы возглавить крупные ведомства, вы переходите на низшую ступень политической иерархии, я знаю, что на вас это соображение не повлияет».

Криппс ответил согласием занять новый пост и заявил в письме Черчиллю, что он в связи с этим выходит из состава военного кабинета. Криппс заявляет о своем стремлении осуществить свою новую задачу к удовлетворению страны и премьер-министра.

**НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕН-НАЗАР**

Не получив ожидавшихся подкреплений, полученные авиацией держав оси, войска союзников продолжают концентрацию для штурма Бизерты и Туниса. К переговорам Туниса.

Не получив ожидавшихся подкреплений, некоторые изолированные группы французских войск прекратили свое сопротивление.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Афи, войска Роммеля, отброшенные к югу от Триполитании, ведут арьергардные бои. Впервые силы стран оси оказались серьезное сопротивление в 100 километрах от Эль-Агейлы. Роммель стремится соединиться с войсками генерала Неринга в Тунисе.

Как полагают, продвижение союзников, стремящихся перерезать путь на соединение обеих африканских группировок, несколько замедлилось из-за концентрации там неприятельских войск. В северной части Центрально-Африканской Французской Республики удалось изгнать противника из Себейты и Альфа.

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска держав оси окопались на оборонительной линии, имеющей форму дуги на 50 километров вокруг Бизерты и Туниса. Над полем боя идет грандиозная борьба за господство в воздухе. Несмотря на значительные подкрепления, полученные авиацией держав оси, войска союзников продолжают концентрацию для штурма Бизерты и Туниса. К переговорам Туниса.

Не получив ожидавшихся подкреплений, некоторые изолированные группы французских войск прекратили свое сопротивление.

### НАЛЕТ ГЕРМАНО-ИТАЛЬЯНСКОЙ АВИАЦИИ НА АЛЖИР

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что минувшей ночью германо-итальянские бомбардировщики в трижды раз

бомбили Алжир. Бомбы были сброшены в различных частях города. Утром германо-итальянские самолеты снова совершили налет.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### БОРЬБА ЗА УЛУЧШЕНИЕ БЫТА — ЭТО ТОЖЕ БОРЬБА ЗА ПЛАН

Постановление ЦК ВКП(б) о необходимости серьезно заняться налаживанием бытового обслуживания горняков продиктовано величайшей заботой о людях, глубоким пониманием того, что борьба за улучшение быта тоже является важной частью борьбы за план.

Однако у нас еще не все это поняли. Столовая № 9 (зав. т. Алифанов), где питаются горняки нашей шахты, никаким образом не улучшила своей работы. В столовой грязно. Очереди до сих пор не изжиты. Рабочие иной раз по 2—3 часа просиживают в столовой, ожидая обеда. Готовят очень невкусно, без всякой любви и заботы о людях. Как зарядили капусту, так кроме капусты рабочие ничего не видят. Приготовлена обычно эта капуста отвратительно. Даже не удручатся снять верхние испорченные, почечиевые листья, а так вместе с ними и крошки.

Более того, нужен серьезный контроль за распределением продуктов. С полной ответственностью говорю — не все то попадает рабочему, что ему предназначено. Есть люди, которые могут получить в столовой больше, чем им положено. А это идет за счет основной массы посетителей столовой.

Этим вопросом должен немедленно заняться шахтовый комитет. Я уже внесил предложение: собрать женский актив, привлечь жен стахановцев к этому делу. Но пока никто меня не поддержал. Если жены будутдежурить в столовой и следить за тем, как кормят их мужей, — совсем другое дело будет.

Я. Чекмарев — начальник участка № 8, шахты имени С. М. Кирова.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

1-го декабря исполняется восемь лет со дня злодейского убийства фашистскими шайками — троцкистско-зиновьевскими бандитами пламенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова.

Имя тов. Кирова неразрывно связано с борьбой рабочего класса, с укреплением политической, хозяйственной и оборонной мощи нашей родины.

В эти дни, когда весь советский народ чтит светлую память этого великого патриота нашей родины, агитаторы и пропагандисты обязаны всех трудящихся нашего города познакомить с его жизнью и деятельности.

При проведении бесед рекомендуется руководствоваться следующим планом:

1. Детство и юность С. М. Кирова.

2. Революционная деятельность его в Сибири и на Кавказе.

3. С. М. Киров в период от февраля к октябрю 1917 г.

4. С. М. Киров во главе героической обороны Астрахани.

5. С. М. Киров в борьбе за советский Кавказ.

6. С. М. Киров — руководитель большевиков Азербайджана.

7. С. М. Киров во главе ленинградской партийной организации.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

Заказ № 2139